

迁户口再也不用来回奔波

长三角全面升级跨省户口网上迁移便民措施

通讯员 陈谊 本报首席记者 陈佳妮

本报讯 2月19日上午,记者从省公安厅获悉,即日起,在长三角区域内,办理跨省迁移户口时,只需在迁入地公安机关申请即可,再也不用来回奔波,迁入浙江的申请人还能通过互联网申请办理,真正实现“一地办理、网上迁移”。

据了解,为贯彻落实国务院加快推进政务服务“跨省通办”相关要求、探索长三角区域先行先试的工作模式,在前期部分省、市试行跨省户口网上迁移便民措施取得良好效果的基础上,三省一市公安机关正式推出“升级版”服务举措。

“升级版”都有哪些拓展服务?记者了解到,以往跨省户口网上迁移,只是部分省、市范围内试行,现在已拓展至浙江、上海、江苏、安徽(安徽省目前仅限合肥市,后续将逐步增加),覆盖范围内的跨省户口迁移,均适用网上迁移便民措施;原有试行期间,户口网上迁移仅限夫妻、父母、子女投靠迁移类型人员,现在已拓展至区域内所有迁移类型人员(特殊政策规定除外)。

外)。

另外,对于老百姓来说,最方便的一点,便是线上申请全覆盖。从原来必须线下窗口申请,升级为长三角区域内户籍人员迁入浙江的申请人,可以通过浙里办客户端或浙江政务服务网线上申请。

据悉,长三角区域跨省户口网上迁移便民措施,整合了三省一市公安机关人口数据资源,依托公安部人口信息系统,以网上迁移信息流转取代纸质证件。

以往办理跨省迁移户口,申请人需向迁入地公安机关提出落户申请,批准迁入后持相关证件到户籍地公安机关办理迁出手续,最后再返回迁入地派出所办理落户手续,全流程需要往返两地,至少跑4次公安派出所。“升级版”便民措施推出后,浙江、上海、江苏、安徽(合肥)的户籍居民仅需在迁入地派出所申请跨省户口迁移时选择“跨省户口网上迁移”服务,后续流程均由迁入地和迁出地公安机关通过网上信息流转完成,申请人等待通知办理落户手续即可。

长街蛏子、慈溪杨梅
宁波地理标志商标
全省第一

王岚

“长街蛏子”“宁海白枇杷”“余姚铁皮石斛”……近日,宁波市市场监管部门传来消息,去年宁波有10件商标申请注册地理标志证明商标;另有2件地理标志证明商标获批,全市的地理标志商标总数达到36件,无论是总数还是新申请个数,均位居全省第一。

“‘地名+品名’是地理标志的核心内容,知识产权的一种类型。推动其注册商标,是国家为特定区域特色产品提供的一种保护手段。”宁波市市场监管局相关人士介绍,申请地理标志证明商标是目前国际上保护特色产品的一种通行做法,可以合理、充分地利用与保存自然资源、人文资源和地理遗产,有效地保护优质特色产品和促进特色行业的发展,进而助推乡村振兴。据悉,宁波目前地理标志产值等级在亿元以上的已达18件、从业人员超过万人的12件。

“奉化雷笋”是去年10月获批的地理标志证明商标。奉化区市场监管局相关负责人介绍,奉化雷笋种植最早可追溯到晚清时期,至今已发展出鲜笋、油焖笋、羊尾笋等一系列特色产品。但要让当地雷笋真正成为“致富笋”,还需要打响品牌,在商标保护与运用上有所作为。2018年,他们主动联系区竹笋专业技术协会,指导协会申报该注册商标。“目前奉化雷笋年产值已占全区林区农业总产值的三分之一,下一步我们将指导商标所有人用好、管好地理标志证明商标,培育龙头企业,进一步打响奉化雷笋知名度,为奉化全域旅游开发再添一张金字名片。”该负责人说。

近年来,象山竹根雕工艺发展迅速,产品销往日本、东南亚等地。象山县文艺家服务中心申报的“象山竹根雕”地理标志证明商标于去年获批。作为宁波首件工艺品类别的地理标志证明商标,该商标将有助于产品推广、传统文化与手艺传承弘扬、以及品牌效应发挥。

“由于地理标志凸显着区域的特色,要打造地方、区域品牌,发展地理标志是一个不二的选择。特别是在发展较落后的农村地区,更应该大力发展战略产品,在商标制度的保驾护航下,推出自带地方特色的农业品牌将有力推动农村经济的发展。”宁波市市场监管局相关人士介绍,有统计显示,地理标志商标注册之后,相关产品价格提高50%以上。

新闻链接:

地理标志,是指示某种商品的特定质量、信誉或者其他特征,主要由该地区的自然因素或人文因素所决定的标志。根据商标法规定,地理标志可以作为证明商标或集体商标申请注册,这就是我们日常所说的地理标志证明商标或地理标志集体商标,统称地理标志商标。

在我国,按管理体制目前分为农产品地理标志、地理标志证明商标、地理标志保护产品3种地理标志。其中,农产品地理标志登记由国家农业农村部进行登记和管理。国家地理标志产品保护、地理标志证明商标由国家知识产权局进行注册、核准和管理。



民警“赶集”

近日,临海市杜桥镇举办集市,街上人流量和车流量剧增,杜桥派出所党员民警主动上街执勤,确保过往群众安全有序。

通讯员 叶明銮 摄

绍兴开启外省务工人员就业返岗专列

李平

为支持企业复工复产,绍兴市2月20日至24日期间,将集中接返贵州、四川、湖南、河南和安徽5省部分务工人员,目前已有多2000余名务工人员报名乘坐相关高铁返绍务工。

绍兴市人力资源和社会保障局相关负责人表示,通过比对社保数据库参保信息,他们发现贵州、四川、湖南、河南和安徽五省在绍兴的参保人数最多,同时也是去年就业返岗专列开行的主要方向。结合前期流动人口数据,最终选

定了这5个省作为开行专列的主要方向。

该负责人表示,为支持企业接员工返岗和介绍更多新员工到绍就业,绍兴市今年将在开行免费就业返岗专列基础上,鼓励企业自行组织外地员工返绍到岗,并给予企业最高500元/人的返岗补贴;对新引进职工并依法缴纳社会保险超过3个月的人力资源机构,也将按每人500元标准进行奖补。

据相关统计,今年春节期间外来务工人员留绍率超过40%,较往年有了明显提高。

留学回国人员购买国产免税车难? 海关出台新政排忧解难

孙佳丽 陆辰泽 樊东波

“太好了,我终于可以申购心仪的国产免税车了。”近日,刚刚在家完成学业的宁波学子小王顺利向宁波鄞州海关提交了申请材料,即将享受到国家给予的减免进口零部件关税和车辆购置税的优惠。

据了解,留学回国人员可购买国产免税车,是国家鼓励在外留学人员毕业后回国工作及创业的一项优惠政策。按照相关规定,凡在国外正规大学(学院)注册学习毕(结)业和进修期限在9个月以上的留学人员,学成回国1年内可凭规定和必要的相关材料在海关办理有关手续,之后购买指定范围内自用小汽车,享受国家给予的减免进口零部件关税和车辆购置税的优惠。

然而,新冠肺炎疫情发生以来,部分原出境留学人员只能在我国境内通过网络课程方式继续学习。因该部分人员在学成之前已回到境内,如按其实际出入境日期计算回国时间,此类人员将面临超期,难以申请购买国产免税小

汽车。

在国内完成学业的小王前不久就遇到了这一难题。小王为方便工作和学习,计划购买一辆国产免税车,但她实际在境外学习时间不足9个月,能否办到“准购单”,她心里犯了难。没想到,在审核了境外学习时间和境内学习时间以及其他相关材料后,鄞州海关很快受理了小王的申请。原来,为解决相关问题,海关总署已在近期出台了相应措施,对疫情期间有关人员回国时间的特殊审核标准等事宜进行了明确。

“像小王这样疫情发生前已前往境外留学、回国后在境内完成学业的人员,可将毕业日期或学成日期的次日作为学成回国日期,办理相关申请和审核。”鄞州海关综合业务一科科长钟信国说,值得一提的是,有关人员境外学习时间与境内学习时间累计之和应不少于9个月,自其毕业日期(学成日期)第二日始至申请日止应不满1年。上述政策的截止日期暂定为2022年9月1日。如有变化,他们将另行通知。



奉化雷笋